

Занятия танцами проводятся на постоянной основе на базе Дома культуры. Участники кружков участвуют в различных мероприятиях по танцам на национальных и международных конкурсах. Дети посещают кружки на платной основе.

При школе функционирует футбольное поле. Имеются футбольные команды аймака, состоящая из детей и молодежи. С детьми и молодежью работает опытный тренер по футболу.

В 2019 году на территории аймака открылась секция по боксу. Был приглашен опытный инструктор для обучения молодежи. В планах айылного аймака и дальше развивать данное направление спорта.

Несмотря на уже организованные услуги, в рамках совместного изучения нужд сообществ, со стороны детей и молодежи были высказаны проблемы отсутствия досуга для детей. На территории аймака нет спортивных комплексов и площадок для мини-футбола. Для того чтобы заняться спортом детям необходимо ездить в ближайший спорт комплекс расположенный в городе Кант или в село Ивановка. Это приводит к дополнительной трате времени и денег. Родители также переживают за время отсутствия детей, так как не все родители могут сопровождать своего ребенка.

На территории айылного аймака имеется две детские площадки для детей.

7. Образование

Охват детей школьным и дошкольным образованием на уровне аймака обеспечивается 2 средними школами в селах Кенеш и Буденовка и детским садом в с. Буденовка. В школах обучаются 1 155 детей, из них 48,5% девочки и 51,4 % мальчики. 76 детей ежегодно посещают курсы подготовки к школе на базе средних школ. Количество детей, посещающих детские сады, составляет 190 человек, т.е. 25,1% от общего количества детей с 1 года до 7 лет на территории аймака (754 детей). Большая часть детей не посещает детские сады и воспитываются дома.

В рамках выявления нужд и потребностей детей и молодежи, со стороны учащихся школы были озвучены следующие проблемы в школе с. Буденовка: спортивный зал школы в зимнее время не подходит для занятий, так как есть проблемы с отоплением; третий этаж школы невозможно использовать для занятий в виду необходимости ремонта. В планах айыл окмоту при поддержке Турецкое агентство по сотрудничеству и развитию при Аппарате Премьер-министра Республики Турция (ТИКА) осуществить ремонт в школе с. Буденовка, включая ремонт отопительной системы, ремонт третьего этажа и школьных туалетов.

В школе с. Кенеш с поддержкой донорских организаций было закуплено оборудование для оснащения школьной столовой, что дало возможность для организации услуги горячего питания для учеников младших классов.

Из местного бюджета для детского сада на 190 детей выделяются средства на питание детей, ремонтные работы и оплату за электроэнергию, потребляемую в том числе на отопление здания. Так, из местного бюджета для детского сада в 2018 г. было выделено 2 524,8 тыс сом, включая родительские взносы.

Из местного бюджета для школ аймака выделяются средства на оплату за электроэнергию, в том числе для отопления, оплату за питьевую воду, на ремонтные работы, и телефонную связь. Всего на содержание школьных и дошкольных учреждений из местного бюджета было выделено около 3 993,1 тыс. сомов или 45,4% от общего бюджета аймака за 2018 год.